# 了余辆共享单车被批量拆解贩卖

11名犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃罪被警方依法刑事拘留



共享单车作为一种低碳环 保的出行工具,越来越受人们 的欢迎, 其随用随取的方式也 十分便捷。然而,却有不法分 子盯上了停在路边的共享单车, 伸出了罪恶之手……近日,浦 东警方捣毁一个跨省流窜盗窃 共享单车的团伙。

本报讯 "这也太过分了!" 近 职的工作人员手中拿到停车位置后, 三人专找停放在偏僻路面的共享单 车,将其直接装车搬走,随后按照单 车不同部分不同材质进行分类拆解卖 出到对应的钢厂、铁厂等盈利。

由于三人的"效率"太低,他们 还会支付报酬叫人帮忙一起盗窃。多 次作案后,街面的共享单车已经满足 不了三人的胃口,于是他们又将目标 转向了停放有大量共享单车的仓库。 为了防止公司在定期的单车定位检查 中发现端倪, 他们自以为聪明地将带 有定位器的锁剪断放在原处,将单车 先偷走, 让公司认为这些单车还在原 址,之后再慢慢将这些剪下的锁带出 散落在各处, 营造出单车正在投放使 用的假象。原以为这样的手法天衣无 缝,没想到最终还是被民警抓获。

通过三人交代的线索, 民警此后 又抓获了8名参与盗窃的犯罪嫌疑 人。目前,李某、郑某等 11 名犯罪 嫌疑人因涉嫌盗窃罪被依法刑事拘 留,案件正在进一步调查中。

日,共享单车项目负责人姚先生气 冲冲地赶到浦东公安分局江镇派出 所报案, 称其公司的一批本应该停 在街道的共享单车"不翼而飞", 在通过 GPS 定位后发现部分共享 单车竟然被拆解后遗弃在了附近-

接报后, 江镇派出所会同分局 惠南公安处立即开展调查。通过现 场勘查与分析研判,3名可疑男子 进入了民警的视线。12月11日, 民警连夜赶往外省市,通过周密布 署,一举抓获李某、郑某、陈某等 3名"盗车贼",并在一处废品收 购站查获各品牌被盗共享单车1万 余辆,涉案金额达 1000 余万元。

经审讯, 3 名嫌疑人交代了盗 窃共享单车再拆解后进行出售盈利 的违法行为。3名嫌疑人本来是在 废品回收站工作,在看到街面上各 种品牌的共享单车后便动起了"歪 脑筋",在向曾在共享单车公司任

## 几番入室盗窃如"芝麻开门"

家中毛贼竟是隔壁邻居

□ 记者 季张颖

本报讯 一女子为图方便,进 屋将钥匙习惯性挂在与公共过道一 墙之隔的玻璃窗里侧,被他人发现 后家中接连遭人光顾、失窃财物, 女子通过安装安防设施, 确定小偷 就是隔壁邻居并报警,警方一举抓 获犯罪嫌疑人。目前,犯罪嫌疑人 因涉嫌人室盗窃已被崇明警方依法 采取刑事强制措施。

2023年12月20日晚,晚归的蒋 女士打开卧室衣柜,发现存放的现 金、一盒藏红花和一款名牌女士手 表不见了,因此前也有过疑似被 盗, 为抓住毛贼, 蒋女士装上了安 防视频设备,她要看看这个小偷究 竟是谁。12月28日晚,还在外面工 作的蒋女士手机上发出报警声,她 打开安防视频设备APP, 发现一男 子正进入她家中, 仔细辨认竟是隔 壁的邻居, 蒋女士随即报了警。

民警赶到现场核实到进入蒋女

士家的男子就是隔壁的王某,随即叫 开王某家的门, 出来开门的王某仍旧 穿着视频中的那身衣服。

"我没有。" 当民警询问王某有 没有去过别人家时, 王某抵赖说没 有,在看到民警手机上的视频后,最 终承认入室盗窃他人财物的事实。

据王某交代,2023年12月初,有 -次他刚要出门,看到蒋女士在过道 里从窗户内取出钥匙开门, 便猜出她 家的钥匙平时就放在那。12月10日, 王某瞅见蒋女士外出, 便轻而易举地 从该窗户后拿到钥匙,并顺利开门进 了邻居家,翻找一番没有找到值钱物 品; 12月20日晚, 王某再次取钥匙进 入蒋女士家中,这次他偷到600元现 金和一块手表; 12月28日晚, 王某又 故伎重演, 进门后没觉察出蒋女士家 已经安装安防设备,由于蒋女士提防 在前,王某空手而归。目前,犯罪嫌 疑人王某涉嫌盗窃罪已被崇明警方依 法采取刑事强制措施,案件正在进一 步审理中。

### 网恋被骗170万,首次奔现竟在法庭

被告人因诈骗罪获刑11年,并处罚金10万元

□ 见习记者 王葳然 通讯员 胡明冬

本报讯 近日,宝山区人民法院审 结一起"网恋"诈骗案, 大叔被骗 170

2018年,李大叔通过"摇一摇" 结识了"年轻单身女子"吴某某,两人 感情迅速"升温",并建立了恋爱关系。 4年以来,从未露面的吴某某以生病、 家人去世等虚假理由寻求李大叔的帮 助,并多次转账给吴某某总计170余万 元,其实,这些钱款均被吴某某日常挥 霍。直到开庭时,李大叔才与吴某某实 现"网恋奔现",并发现对方竟与自己 年龄相仿。

据悉,吴某某并不识字,其通过向他 人学习编辑文字消息、捏着嗓子模仿年轻 女子的声音等方式伪装形象, 并给李大叔 发送从网络平台下载的年轻女子照片,逐 步取得李大叔的信任。

宝山法院经审理认为,被告人吴某某 以非法占有为目的,通过虚构事实、隐瞒 真相的方式, 骗取他人财物, 数额特别巨 大,其行为已构成诈骗罪,判处有期徒刑 11年,并处罚金10万元,责令被告人吴 某某退赔被害人李大叔的经济损失。

一审宣判后,被告人吴某某上诉, 审法院驳回上诉,维持原判。

### "大款"男友要投资市政项目?

女子频频转账被骗190余万元

□ 见习记者 王葳然 通讯员 金玮菁

本报讯 网恋男友频繁借款 190 余 万元办学校,而其中130多万元都用于 购买彩票。日前,宝山区人民检察院对 一起诈骗案提起公诉,法院以诈骗罪判 处陈某有期徒刑 10年9个月,并处罚

2020年3月,李女士在婚恋网站 结识了年纪相仿的陈某, 陈某自称原是 老家某银行的高管,后来开公司做太阳 能方面的生意, 现已离异独居宝山。 2020年6月,陈某提出要在老家办艺 术类学校, 但是资金周转困难, 向李女 士借款 40 万元,许诺 24%的高额利息。 之后, 陈某又以在老家做市政项目, 需 要资金投入为由,继续向李女士借款。

李女士便一次次转账,直到自己资 金有限,无法继续满足陈某的需求。然 而,李女士前后共借给陈某190万元,并未 见高额利息和还款。2021年11月,在李女 士逼问下, 陈某交代钱并未投入办学校和 市政项目,而是用来"买彩票"赌博了。随 后,陈某彻底失联,李女士选择报警。

其实, 李女士曾在网上查询过陈某所 述的公司,的确有一家光电科技公司的注 册信息是陈某的名字和电话, 李女士实地 查看确认景色与陈某朋友圈发布的相同, 便相信陈某没有说谎。而当李女士得知陈 某将借款都用于赌博后, 才深入了解得知 该公司是个空壳, 股权、资金都被法院冻

民警调查两人资金往来发现,2020 年 6 月至 2021 年 10 月, 陈某收到李女士 转账 190 余万元,同时期,购买彩票支出 130余万元。陈某交代,他自2010年起 做光伏项目生意, 因投资失败负债累累, 便寄希望于通过购买彩票回本。

### 休假民警出行路上多看了一眼

竟侦破一起非法买卖烟花爆竹案件

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 民警休假期间外出行走的 路上,看到路边两人在车旁攀谈,细看 之下竟发现车内装满了烟花。近日,青 浦警方成功查处一起非法买卖烟花爆竹 案件,违法人员被依法行政拘留。

2023年12月30日11时许,青浦 公安分局夏阳派出所民警老丁在当日休 假外出购物,途经青峰路一路口时,发 现一辆停靠在路边的商务车处有人在搬 烟花爆竹, 而车辆后备厢内还装有各类 烟花爆竹。老丁随即停靠附近,并电话 通知所内值班警力到场处置。不一会

儿,执勤民警就赶到了现场,当场查获十 余种烟花爆竹。随即民警将商务车驾驶员 许某传唤至派出所作进一步调查。

经查,违法人员许某交代,其明知不 能私自存储兜售烟花爆竹,但为了牟利还 是萌生了从外省市帮别人代购烟花爆竹从 中赚取差价的想法。其先期走访外省市, 在摸清烟花爆竹的产品种类和市场价格 后,便通过聊天交友平台向网友兜售烟花 爆竹,后根据客户的订单需求驾车至外省 市进货,并加价 20%对外进行出售。截至 目前,共计非法牟利5000余元。

目前,违法人员许某被青浦警方依法 行政拘留。